

敬畏规则不能只是句空话

从世台联开出最重罚单说起

正处于休赛期的斯诺克球坛,突然冲到热搜榜前列,只不过,原因和方式都不太光彩。昨天,世界职业台球和斯诺克协会(世台联)通过官网公布了一张重磅罚单,10名中国球手因操纵比赛受到处罚,其中,梁文博与李行两人被终身禁赛,颜丙涛与赵心童两名新生代佼佼者也牵扯其中,大好前程几乎毁于一旦。中国台球协会随后发

布公告,表示将严惩涉事球员,并开展行业警示教育。

在不少人的印象中,斯诺克球员大都气质不俗、谈吐得体,能将台面上的十多颗球“安排”得精准而赏心悦目。这一纸公告不仅震动球坛,更再次提醒包括斯诺克球手在内的所有竞技体育选手:比精湛的球技更重要的,是过硬的职业素养。

由。“当你将台球作为职业,内心必须始终保有对规则的敬畏,因为每次比赛都是你的舞台,作为职业球员的每一秒,都要好好珍惜,对自己的行为负责。”曾长期占据女子九球世界第一宝座,如今正积极与病魔斗争的珍妮特·李,每次谈及成功秘诀时都会强调规则意识的重要性。可惜的是,被世界斯诺克协会处罚的10名中国球员,并没有意识到这一点。

“我辜负了球迷的信任,给中国斯诺克蒙羞,在此对大家深深表示歉意,真诚说声对不起。”获知处罚结果后,现排名世界第9位的赵心童通过社交媒体表达了歉意,但他和其他几位涉事球员辜负的,不只是无数熬夜看球的球迷和中国台球界,更是名字前那个简单却有意义的头衔——“职业球员”。

损害发展

“我在中国看到无数个放在街边的简易台球桌,人们很喜欢玩桌球,氛围也很好。”前些年,每次来中国参加比赛,塞尔比、艾伦等名将总会语带羡慕地提到中国台球运动雄厚的群众基础。其中,梁文博、颜丙涛、赵心童等在丁俊晖后冒出的台球新星,起着不小的作用,因此,此次多位明星球员遭遇重罚,也会对中国台球和斯诺克运动的未来发展,带

来一定的影响。

去年底的上海市第十七届运动会闭幕式上,九球天后潘晓婷曾在接受记者采访时,谈到明星球员对项目发展的影响,“从丁俊晖扬名斯诺克球坛开始,台球运动逐渐撕下小众的标签,越来越多人,尤其是青少年正参与其中。”当时,潘晓婷感叹,一位有影响力的球手,能够给行业带来比想象中更广阔的发展空间,“不论是斯诺克还是九球,都需要出球星,那会让项目进入可持续发展的良性轨道。”

潘晓婷所言非虚,在颜丙涛勇夺2021斯诺克大师赛冠军后,参与当年上海城市业余联赛台球项目的人数比之前多了不少,申城各类台球培训班也变得十分热门,其中有不少孩子都是在看到颜丙涛登顶后种下台球梦想的。如今,当初的偶像遭遇禁赛,损害的不仅是其个人,还有中国斯诺克的整体形象和原本蒸蒸日上的青少年后备人才体系。

虽然除了梁文博和李行,其他球员都能在禁赛期满后回到赛场,但中国斯诺克运动的整体发展以及相关衍生领域的未来,已免不了被乌云笼罩。很多人说时间是治愈伤口的良药,话是没错,只是中国斯诺克在这个初夏遭遇的“重创”,愈合时间可能要比想象中更长。

本报记者 陆玮鑫

赵心童 图 IC



体坛话题

明知故犯

昨天与这条消息一同登上热搜榜的,是上海高考的作文题——“一个人乐意去探索陌生世界,仅仅是因为好奇心吗?”有不少痛心的斯诺克球迷借热点发问:“几位中国球手误入歧途,也仅仅是因为好奇心吗?”很遗憾,答案显然是否定的,他们明知违规却依然我行我素的主要原因,在于缺少对规则的敬畏。

诚然,斯诺克及其他台球运动的商业化程度远不及网球和高尔夫,选手的收入也相对有限,但这不能成为选手触碰红线的理



■ 梁文博被终身禁赛 记者 李铭坤 摄



迈阿密当地已有球迷为梅西涂鸦

本报讯(记者 黄永顺)阿根廷球星梅西今晨透露,他将加盟美国职业大联盟的迈阿密国际俱乐部,此举出乎整个足坛的意料,迈阿密国际俱乐部的老板之一是大名鼎鼎

的贝克汉姆。

在梅西本月初结束与巴黎圣日耳曼的两年合约并且离队后,足坛普遍认为,梅西要么重返老东家巴萨,要么去沙特新月俱乐部。但最终,梅西做出了令人惊讶的决定,他不为巨额薪水所动,没有选择重续旧缘,而是相中了迈阿密。他在今晨采访中表示,虽然加盟迈阿密国际的一些细节仍需敲定,但肯定会在迈阿密“继续我的足坛生涯”,“在赢得世界杯而无法回到巴萨之后,轮到我去美国联赛以另一种方式继续职业生涯了。”

迈阿密国际目前成绩不佳,在东部联盟排名垫底,上上周刚刚解雇了教练菲尔·内维尔。

梅西决定去美国踢球,这将极大促进美国足球运动的发展。此前,不少足球名宿,像球王贝利、贝肯鲍尔、亨利和贝克汉姆本人,都在职业生涯即将结束时来到美国,但像梅西这样仍然接近巅峰状态、距离夺得世界杯只有几个月时间的巨星加盟,这就非同寻常了。

梅西加盟小贝旗下

今晨官宣将去美国联赛

男足两支国字号队同日公布名单

海港7人入国足 申花7人战亚运

为了备战下周开打的两场热身赛,中国足协日前公布了最新一期的国家队24人名单。在中超第一阶段比赛中表现出色的多名球员,都获得了披上国足战袍的机会。但主帅扬科维奇的选人看上去并无多大惊喜,使得这届国足“星光黯淡”,依旧是老面孔居多。中超领头羊上海海港队共有7名队员入选,取代昔日的广州恒大成为国脚第一大户。

相比于3月集训阵容,国足本期阵容人员变化幅度不是很大。对于受伤病困扰的球员或联赛出场率较低的老将,主教练扬科维奇坚决弃用。在选人方面,他延续了以往求稳或者说务实的风格。

名单中来自海港队的球员分别为武磊、颜骏凌、蒋光太、张琳芃、王燦超、徐新和魏震。值得一提的是老将王燦超的回归,联赛中他除了在防守端出色完成任务,还在进攻端展现出了不俗能力,打入3粒进球外加1次助攻。

一些球员依靠联赛中的出色表现也获得了国足的征召,比如本赛季打入3球的国安前锋王子铭,以及全部比赛首发,送出两次助攻的津门虎后卫明天,这也是两人首次入选扬科维奇的国家队。

至于外界关注的归化球员方面,目前效力于成都蓉城的前锋艾克森,以及上海海港的中卫蒋光太双双入选,费南多、李可两人则无缘。

按计划,国足将于6月10日在大连集中,随后于16日、20日分别与缅甸队、巴勒斯坦队进行国际A级热身赛。时隔两年,国

足终于要迎来主场比赛,这也是新帅扬科维奇的国内首秀。因此与缅甸和巴勒斯坦的两场比赛,虽然对手分量不重,但意义和重要性还是相当大。

国家队集训的同一时间,男足亚运队将在浙江金华集中,备战杭州亚运会。主帅久尔杰维奇招入的3名超龄球员分别是巴顿、高天意和谭龙。上海申花虽无人入选国足,但却有温家宝、朱辰杰、蒋圣龙、刘若钊、汪海健、张威、徐皓阳7人进入亚运队。与国足相同,亚运队集训期间也将进行两场比赛,分别于6月15日、19日与韩国U24队在金华进行两场角逐,为亚运会练兵。

本报记者 关尹

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花客场与青岛海牛比赛实况。

国足名单

- 武汉三镇:刘殿座、韦世豪、邓涵文、谢鹏飞、高准翼
- 山东泰山:王大雷、孙国文、刘洋、陈蒲
- 浙江:张佳祺
- 上海海港:武磊、颜骏凌、张琳芃、蒋光太、王燦超、徐新、魏震
- 成都蓉城:艾克森 河南:王上源
- 北京国安:王子铭、李磊
- 天津津门虎:王秋明、明天
- 大连人:林良铭

国足亚运队名单

- 武汉三镇:陶强龙
- 上海海港:刘祝润、阿布拉汗·哈力克
- 河南:彭鹏、牛梓屹
- 北京国安:高天意、韩佳奇、方昊
- 天津津门虎:巴顿 梅州客家:李永佳
- 上海申花:温家宝、朱辰杰、蒋圣龙、刘若钊、汪海健、张威、徐皓阳
- 大连人:何宇鹏、黄嘉辉、王振澳
- 长春亚泰:谭龙 沧州雄狮:孙沁涵
- 深圳:戴伟浚
- 南通支云:叶力江·什那尔
- 南京城市:黄子豪
- 土耳其伊斯坦布尔巴萨克赛尔:吴少聪

■ 今年3月,国足曾在海南集训 图 IC

